

# 平桥区:七万亩海棠“美”了脱贫路

信阳消息(唐媛媛)最美人间四月天,正是赏花好时节。近日,在信阳市平桥区龙井乡洪山寺村的神舟科技海棠园内,七万亩海棠花竞相开放,吸引了大量游人前来观赏游玩。

神舟科技海棠园是由返乡创业的冯玉娥投资建设。在得知家乡对返乡创业的良好政策支持后,2017年10月,已在山东日照定居20多年的冯玉娥选择回到丈夫的家乡开展花木产业。截至目前,她已先后投入资金5000多万元,流转土地1000余亩,栽植艾瑞斯、乃馨、高川、傲霜、绚丽等5个品种的北美海棠5万余株、百日红1万余株,同时,套种几十万株芍药、牡丹等花木。

在花海中,我们遇到了正在给花木喷洒药物的黄本春。黄本春因身患疾病导致语言障碍,其妻子也身患残疾,2016年被确定为贫困户。自2017年11月起,在

海棠园务工,从事剪枝、打药、除草等工作。

“老黄虽然是贫困户,且身体不适,但他很勤劳,从没有‘等靠要’的思想。安排给他的活儿都能很好的完成。”因黄本春说话不便,龙井乡宣传统战委员张国锋向我们介绍他的情况,“黄本春在这工作每天有80元收入,再加上去年的分红奖励,脱贫指日可待。”

黄本春在旁一边听着,一边微笑着点头。虽然说话不便,但从他的只言片语中,我们感受到了他对未来美好生活的期盼。

据了解,为加快乡村振兴,助推脱贫攻坚,龙井乡与神舟科技园联合实施的产业带贫项目,从2019年—2020年两年可为全乡371户贫困户每户保底分红800元,并优先从有劳动能力的贫困户家庭选工用工120余人次,且劳动报酬高于周边市场的10%发放,通过转移就业增收,助力贫困

户早日脱贫奔小康。

同时,龙井乡对返乡创业的冯玉娥给予了大力支持,不仅帮助园区通水通电、硬化道路等,而且还助资100万元,联合企业带动贫困户,增加产业带贫收入。目前,园区日均用工20人,栽树期日用工200余人。

“我们打造海棠园的初衷,就是想为家乡的乡村振兴出些力,给乡亲们提供一些工作岗位、传授花木栽种技术,帮助他们致富增收。同时,也让游客们在闲暇时多一个休闲放松的去处。”海棠园既不收取门票,也不出售树苗,谈及如何盈利,冯玉娥笑着说,“在后期的发展规划中,计划在园区内建设一个大型的养老院,让老年人能老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。我们也将充分发挥林地资源优势,逐年加大林木绿化力度,争取园区尽快走上乡村生态旅游和休闲观光于一体的绿色发展之路。”

## 进机关 入校园 到乡村

### 罗山县青山镇多形式开展国家安全教育日法治宣传活动

信阳消息(祁慧 聂鹏程)在“4.15”全民国家安全教育日即将来临之际,为提高广大干部群众国家安全风险防范意识,营造维护国家安全的良好氛围,罗山县青山镇开展丰富多彩的国家安全教育日法治宣传活动。

国家安全教育进机关。青山镇将国家安全相关法律作为机关工作人员学法用法重要内容,纳入党委(党组)理论学习中心组学习内容,同时利用周一“机关学习日”组织观看《国安天下宁》国家安全教育系列专题片,开展以宪法和国家安全法律法规为重点的学习活动,提升公职人员国家安全意识和驾驭风险、迎接挑战的能力。

国家安全教育进校园。4月10日,青山镇司法所联合镇综治办、派出所等部门在青山镇中学为师生们送去了一堂精彩的国家安全法普法宣讲课,工作人员采用以案释法和案例相结合的讲述模式,对现实生活中常见的QQ、微信诈骗等案例以及加强防溺水、食品安全、交通安全、消防安全、校园欺凌事件等进行了相关安全知识的教育。

国家安全教育进乡村。4月11日上午,青山镇多部门联合在政府门前开展“全民国家安全教育日”宣传活动,向过往行人宣传《国家安全法》的内容和公民在维护国家安全方面应尽的责任和义务,另有工作人员分4个小组深入各村,入户宣传国家安全法律法规,发放《国家安全法》《反间谍法》《网络安全法》宣传材料100余份。同时,通过在镇主要路口悬挂宣传横幅、政府办公区电子屏、电视滚动字幕等媒介广泛宣传国家安全教育内容。

国家安全是安邦定国的重要基石。通过开展全民国家安全教育法治宣传活动,青山镇广大干部群众维护国家安全的意识得到了提高,形成维护国家安全的强大社会共识,同时营造了浓厚的学习宣传氛围。



4月10日,在淮滨县养蜂人马豪杰的妻子取出蜂板,准备手摇蜂蜜。春暖花开,马豪杰和妻子追随着花期,放养蜜蜂,足迹踏遍云南、四川、辽宁、内蒙古,采集了油菜花蜜、枣花蜜、琵琶蜜、花粉等。由于蜂蜜纯度高,停留之处,颇受当地居民欢迎。半年跟着花期走,马豪杰可盈利五六万元。

吴锋 赵丽华 摄